Algebre 2 Série 3 (Matrices)

Exercice 5
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Le rang de la matrice

011 1 00
Soit la matrice : A = 1 01 Jjci | = 010

110 0 01
1) Trouvons le rang de la matrice A :

On a: det A=2#0, A est inversible.
Donc I'application f : R3 — IR3 est bijective

ona f:R?® — RR3 est surjective

=Im f = R3 =dim Im f =dim R3 =3
on sait que : rang A =rang f =dim Im f =3

donc : rang A =rang f =dim Im f = 3.
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Calcul sur les matrices

) Montrons que A?> = A+ 2/

011 011 2 11
101 101]|=(121],
110 110 11 2
011 100 2 11
A+2/=| 1 01 |+2|l 010 |=]121
110 0 01 11 2
— A2 =A+2I.
Alors :
A3 =AA2 = A(A+2]) = A% +2A.
2 11 011 2 3 3
:>A3(121 +2(101 =13 2 3
112 110 3 32
2 3 3
3 2 3
(32
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Equation matricielle

) Déterminons a, b, c et d tels que : aA3 + bA? + cA+dl =0

2 33 2 1
323 |+b| 12
3 3 2 11

0

1

1

1

1

2
11 1 0
+c 0 1 |]+d| O )0
10 0 01 0

I
cooo

2a+2b+d 3a+b+c 3a+b+c 0 0
— 3a+b+c 2a+2b+d 3a+b+c 00

3a+b+c 3a+b+c 2a+2b+d 0 0

2a+2b+d =0 d=—-2a—-2b

3a+b+c=0 c=-3a—b
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Equation matricielle et I'inverse de A

4) Vérifionssia=0et bh=1

d=-2(0)—2(1) d=-2+#0
:>{ c=-3(0)—(1) ~\ec=-1 '
Donc: aA3 4+ bA2+cA+dl =0

= (0) A3+ (1) A2+ (-1)A+(=2)1 =0
— A-A-2/=0= A -A=2/

— S (A-NA=1

Il en résulte que A est inversible et on a :

1 1 011 100
A—1:§(A—I):§ 101]|-1010
110 001

L1 11

— A= 1 -1 1

2\1 1 1

Ahmed Berkane (Ml : Algébre2 TD) Exercice 5 Série 3 26,/04/2020 5/5



	Corrigé exercice 5 série 3
	Le rang de la matrice
	Calcul sur les matrices
	Equation matricielle
	Equation matricielle et l'inverse de A


